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Conţinutul succint al cursului: 

Fundamente epistemologice și metodologice ale cercetării în științele sociale și comportamentale:  Simț comun versus 

cunoaștere științifică în psihologie. Metodologia cercetării științifice: generalități. Planificarea și organizarea cercetării în 

psihologie.  Metodologia cercetării cantitative versus calitative.  

Metode și tehnici aplicate în cercetarea psihologică: Metodele de cercetare psihologică și rolul cercetătorului. Scalarea 

în investigația psihologică. Observaţia în cercetarea psihologică. Experimentul în cercetarea psihologică. Metoda anchetei 

în cercetarea psihologică.  Studiul documentelor și produselor activității  în cercetarea psihologică. Studiul de caz și metoda 

biografică în cercetarea psihologică.  Metodele psihometrice în cercetarea psihologică.  Metode si tehnici sociometrice. 

Metode de prelucrare și interpretare a informației în cercetarea psihologică. Proiectarea  și aplicarea metodelor în cercetarea 

psihologică.  

Etica cercetării în științele sociale și comportamentale: Fundamentele eticii în cercetarea științifică. Consimțământul 

informat și protecția participanților la cercetare. Integritatea științifică și conduitele neetice în cercetare. Etica colectării și 

gestionării datelor în cercetarea socială. Responsabilitatea socială a cercetătorului. 

Etică profesională și standarde deontologice în psihologie: Definirea conceptelor de etică, morală, deontologie. 

Problematica și specificul eticii profesionale. Etica în contextul competenței și măiestriei profesionale. Principiile etice în 

activitatea profesională a psihologului. Drepturile, obligațiile și responsabilitățile profesionale. Personalitatea psihologului 

și profesionalismul. 

 

Rezultate ale învățării conform nivelului CNC: 

Identifică diferența dintre cunoașterea comună și cunoașterea științifică în psihologie; formulează probleme și ipoteze de 

cercetare în domeniul psihologic; selectează metode și tehnici adecvate pentru colectarea datelor în cercetarea psihologică; 

analizează critic informațiile obținute prin metode de cercetare psihologică; aplică procedee de prelucrare și reprezentare a 

datelor; interpretează rezultatele cercetării în conformitate cu principiile metodologice ale cercetării științifice; participă la 

realizarea unor activități de cercetare în echipă; colaborează în proiectarea și implementarea unor investigații psihologice; 

comunică și argumentează rezultatele cercetării în contexte academice; manifestă atitudine reflexivă față de propria 

activitate de cercetare; utilizează literatura științifică și bazele de date academice pentru documentare; respectă principiile 

integrității academice și ale eticii cercetării; identifică probleme psihologice care pot constitui obiect al cercetării; 

formulează scopul și obiectivele unei investigații psihologice; proiectează designul unei cercetări psihologice; selectează 

metode și instrumente adecvate de investigare psihologică; aplică procedee de colectare și analiză a datelor; interpretează 

rezultatele obținute în urma aplicării instrumentelor psihologice; utilizează metode cantitative și calitative în cercetarea 

psihologică; analizează avantajele și limitele diferitelor metode de cercetare; aplică principiile etice în utilizarea metodelor 

și instrumentelor de cercetare; definește conceptele de etică, morală, deontologie și redă principiile, normele şi regulile 

moral-etice; descrie tendinţele eticii contemporane precum şi caracteristicile deontologiei contemporane; analizează tipurile 

de norme morale și valorează rolul funcțiilor etice; identifică normele și modalitățile etice de colectare și păstrare a datelor 

personale, asigurând confidențialitatea și starea de bine a persoanelor. argumentează necesitatea respectării codurilor 

deontologice; analizează și compară codurile etice ale psihologilor practicieni din diferite ţări, descoperind contradicţiile și 

limitările acestora; raportează principiile deontologice și standardele profesionale la cazuri reale din practica națională și 

internațională, ținând cont de contextul socio-cultural specific; promovează valorile și principiile eticii profesionale în 

mediul social; întreține relaţii de colaborare cu terții respectând principiile eticii profesionale; identifică factorii ce 

favorizează comportamentul etic în activitatea profesională; determină competențele profesionale în baza codului 

deontologic; proiectează intervenții psihologice pentru cazuri tipice categoriilor principale de activitate a psihologului 

clinician/organizațional/școlar, reieșind din prevederile codurilor etice particulare categoriei profesiei de psiholog; aplică 

standardele etice generale și specifice în evaluarea psihologică adaptate specificului de caz. 
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